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Kmetijsko mlekarstvo. 
Posebno okrog večjih mest, imajo kmetje navado, 

da prodajajo v mesto seno in slamo, češ, da tako hitreje 
dobe denarja. Tudi na Slovenskem se je semtertja že ta 
navada udomačila. Kmet navadno ne pomisli, da s tem 
največ škoduje kmetiji svoji. S takim postopanjem odtegne 
se kmetiji mnogo gnoja, katerega kmet nima nikdar do
volj. Tudi kmetovalec zamudi mnogo časa z vožnjo v 
mesto; čas je pa denar, kar pa navadno kmet dosti ne 
premisli. Zraven tega se pa le prerad predolgo mudi v 
mestu, poseda po gostilnicah in se tako privadi pijanče
vanju in pa še igranju. 

Glavno pravilo za kmete mora biti, imej, kolikor je 
moč veliko lepe živine, kajti potem je dosti gnoja. Če je 
pa dosti gnoja, bode tudi dovolj krme in žita. Seveda 
preveč živine kmetovalec ne sme imeti, temveč le toliko, 
da je more dobro krmiti, kakor smo že mi razlagali. 

Samo kislo seno z vlažnih travnikov in močvirja se 
sme prodati. Tako seno je le za konje, ne pa za krave. 
Konj pa seveda kmet ne more več imeti, kakor jih po
trebuje za obdelovanje zemlje. 

Napačno je pa prodajati deteljo in po sladko seno. 
Kmet, ki ima dosti sladkega sena in detelje, redi lahko 
dosti krav. Mleko od krav pa lahko proda; kjer pa mleka 
lahko prodati ne more, naj pa napravlja maslo in sir, za 
katere izdelke mu nikdar ne bode manjkalo kupca. 

Če pa kmetje sami prodajo seno, s tem le podpi
rajo mlekarje po mestih, ki jim potem delajo konkurenco. 
To je gotovo kmetu le v škodo. 

Prodajanje slame tudi ni koristno. Slamo se lahko 
koristno porabi za rezanico (skopo) in pa za steljo. Če 
se živini slabo nastilja, tudi ne bodo dobro vspevala in 
rada boleha. 

Sicer so pa tudi mestni prebivalci na boljšem, če 
dobivajo mleka od kmetov, kakor od mestnih mlekarjev. 
V velikih mestih bi se iz zdravstvenih ozirov že ne smeli 
mlekarji dopuščati. Mleko s kmetov zlasti pa s planin
skih krajev je mnogo boljše nego pa mestno, ker živina 
živi bolj na čistem zraku. V mestih že hlevi ne morejo 
biti umno napravljeni, temveč so mej zidovjem jako za-
duhli, ker močno upliva na mleko. 

Pa še neko drugo razvado imamo tukaj omeniti. V 
nekaterih krajih vozijo v mesto mleko gospodinje same. 
Mi ne tajimo, da je v marsičem bolje, če gospodinja sama 
prodaje in se prebivalci lahko zanašajo, da dobe pošte-
nejše blago. Ali na količkaj večji kmetiji je gospodinja 
vedno doma potrebna. Vsaj je znan pregovor, da gospo
dinja drži hiši tri vogle, gospodar le jednega. Gospodinja 
se v mestu privadi tudi pijače, večkrat se rada po cele do-
poldneve mudi v mestu. Znano je pa, če gospodinja, 
začne pijančevati, da je še slabše nego bi gospodar. Če 
gospodinje ni doma, tudi dekle pridno ne delajo. Dobiček, 

ki ga ima od hoje v mesto, se kmalu drugje izgubi. Za
torej je bolje, če pošiljajo gospodarji zanesljive posle v 
mesto. Seveda s tem še ni rečeno, da bi gospodinja ne 
smela nikdar v mesto. Se celo dobro je, če pride v 
važnih opravkih, ali pravilo to biti ne sme, posebno ne 
na srednejih in večjih kmetijah. Na manjših je seveda dru
gače, ker nimajo poslov. 
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Pa še nekaj druzega imamo omeniti. Ženske, ki 
prodajajo mleko, naj bodo čisto oblečene, od kake uma
zane babe nikdo mleko kupiti ne bode maral. Snažnost 
je bas pri mlekarstvu *jedno glavnih pravil. 

Kmetijstvo. 


